Assemblée Générale FFCM

Du 12 Octobre 2003

( L’AG est ouverte à 15h

· Présents :

Ludovic et Frédéric (de Dauphiné), François, Stéphane, Xavier, Gaëlle, Cyrille, Olivier, Hugo, Raphaël, Stéphanie.

· Excusé :

Hervé

· Absent :

Alan

Ordre du jour :

1- Bilan Moral

2- Bilan Financier

3- Objectifs de la saison 2003-2004

4- Réélection d’1/3 du bureau

5- Points divers

1- Bilan Moral


Le Président dresse un état de la situation :

La fédération ne sait, aujourd’hui, que proposer une assurance !


Suite à divers retours de ses membres, il s’avers qu’elle a été trop en attente d’actions et initiatives de ceux-ci. C’est à elle d’être moteur.

La FFCM manques de buts précis, hors le nébuleux « faire reconnaître notre pratique », elle a besoin d’objectifs définis à court et moyen terme. Le bureau sera désormais porteur des buts de la fédération et sera initiateur des différentes démarches nécessaires ; il viendra sollicité régulièrement les membres à qui il confira des missions et attendra par conséquent des résultats.


D’autre part, la Commission Pédagogique ne remplie pas à ce jour ses objectifs. Elle ne s’est pas suffisamment réunie cette année et tous les enseignants n’étaient pas présents, entre autre les plus éloignés. Il est proposé, pour remédier à cela, de payer les déplacements des professeurs afin qu’ils assistent aux commissions. En retour, la FFCM attend de la Commission Pédagogique des résultats et en particulier une avancée concrète sur le Traité d’Arme et la définition des niveaux d’enseignement.

Il est fixé que la Commission Pédagogique se réunisse au moins une fois par trimestre. Celle-ci doit se réunir d’ici décembre 2003.

Le bilan moral du Président est adopté à l’unanimité.

2- Bilan Financier

Hervé n’ayant pu être présent il a communiqué les différents éléments de la trésorerie à Xavier :

La FFCM présente un compte créditeur d’environ 2900 € en fin de saison.

Les principales dépenses de cette année ont été :

· Les frais de déplacements d’Olivier Gourdon à St Ponce pour un enseignement à hauteur de 85 €,

· Les frais de déplacements de Stéphane Bois pour le stage des enseignants, 45 €,

· L’assurance : 1023.95 €,

· L’adhésion à l’Académie d’Arme de France (AAF) : 72 €.

Les prévisions de dépenses pour 2004 sont :

· L’assurance pour 1023.95 € dont l’échéance est au 01/01/2004,

· L’adhésion à l’AAF, 72 €. Il faut d’ailleurs bien faire noter cette inscription au titre du Président de la FFCM et nom à un nom personnel.

· Le financement du rassemblement médiéval initialement prévu pour avril 2004,

· La prise en charge des trajets des enseignants membre de la Commission Pédagogique,

· L’adhésion FFE des participants aux Championnats d’Escrime Artistique (qui se tiendront en mai 2004 en Vendée). Cette adhésion est-elle justifiée ? Dans le sens où elle ne sert qu’à titre d’assurance, or la FFCM est membre de l’AAF, coorganisatrice de cet évènement, de ce fait les participants sont donc couvert par l’assurance AAF. Ce point est à vérifier.

L’unique prévision de rentrée d’argent est basée sur la cotisation individuelle des adhérents, soit 28 €.

Le bilan financier est approuvé à l’unanimité.

3- Objectifs de la saison 2003-2004


Dans l’optique de la reconnaissance de notre pratique, la première étape fixée est d’obtenir l’agrément DDJS. François se charge de visiter toutes administrations, bureaux ou instances afin de concrétiser cette première reconnaissance. Il devra être épaulé par le bureau pour les démarches administratives.

Le rassemblement médiéval d’avril 2004 doit être relancé. Les personnes en charge du projet (Olivo, Nico, Emma, Gilbert et Fanch) doivent se réunir urgemment. Initialement ce rassemblement était prévu pour les 10,11 et 12 avril 2004 (CA du 18/05/2003)… 


La FFCM doit s’ouvrir à d’autres associations ou fédérations. Il est donc demandé à chacun de transmettre les coordonnées des toutes associations liées au médiéval au bureau et en particulier à :

Xavier ROSSO

1 Cours Bayard

69 002 Lyon

04 78 92 98 01

xavier.colm@club-internet.fr
Ces adresses serviront aussi bien à nous faire connaître de ces différentes associations qu’à les inviter au rassemblement, le bureau compte sur vous !


Pour les Championnats d’escrime artistique il est demandé que seul les personnes réellement  motivés s’inscrivent et qu’elles se donnent les moyens de parvenir à un résultat. (entraînement mais aussi observation des consignes et règles énoncées afin de ne pas partir avec un handicape).


La FFCM se donne 1 AN pour réaliser les objectifs fixés. Pour cela, chacun doit prendre sur soit pour s’appeler REGULIEREMENT, le Président aux adhérents et les adhérents au Président ou au bureau. Si chacun est au fait de se qui se passe à la fédé, la fédé pourra et saura avancer, à ce prix là seulement !

4- Réélection d’1/3 du bureau

Une question se pose : Garde t’on un bureau composé de 6 personnes ? A savoir, les « vices postes » sont ils nécessaires ?

Ces postes sont conservés, il est simplement demandé que les personnes se présentant soient motivées et moteur au sein de la FFCM.

Alan démissionne de la vice présidence, et Gaëlle du poste de vice trésorier. Ces postes ne sont pas renouvelés, aucun candidat.

Election  du Président, François est seul candidat, il est réélu à l’unanimité.

Le bureau se compose de :

· François Brunaud : Président ;

· Hervé Desruelle : Trésorier ;

· Xavier Rosso : Secrétaire ;

· Stéphane Domas : Vice Secrétaire.

5- Points divers

Il est rappelé l’importance du site web de la fédération. Kyrill a mis en place la plate forme technique et a déposé le nom de domaine : combatmedieval.com, mais il n’a rien à mettre dedans. Que chacun lui fasse passer tout support (photos d’entraînements, films, textes…) pour alimenter le site ainsi que toute suggestion de rubriques (dates des réunions, des évènements, adresses d’associations médiévales et/ou de combat, forum…). Kyrill compte sur vous, vous pouvez le joindre :

Cyrille AUMASSON

Champs Grand 01640 Boyeux St Jérôme

04-74-37-10-09

06-84-79-19-90

kyrill@studiocrea.net ou

cyrille.aumasson@wanadoo.fr

Stéphane souligne que l’enseignement du 2ème niveau se base essentiellement sur l’attaquant mais assez peu sur le défenseur. Il propose d’unir son contenu pédagogique et ses idées au travail déjà effectué par Olivier.

D’autre part, il est proposé que le 3ème niveau intègre le maniement de l’épée/bouclier et du bâton.

( L’AG est levée à 16h10

